

長老及負責弟兄的帶領
(週六一早上第一堂聚會)
第四篇信息
領頭申言，以建造召會作基督生機的身體

讀經：申十八15，民十一29下，林前十四1，3~6，12，19，31

壹 『耶和華你的神要從你們弟兄們中間，給你興起一位申言者…，你們要聽從祂』—申十八15：

- 一 申言者主要不是豫言未來的人，乃是為別人說話的人，就如亞倫為摩西說話一出七1~2。
- 二 行傳三章二十二節把申命記十八章十五至十九節應用於基督，（祂是神成為肉體來作人，）指明基督是神應許給祂百姓以色列人的申言者，說出神並申述許多關於神經綸的事。
- 三 這位申言者要從他們的弟兄們中間興起，指明基督這位要來的申言者既是神聖的，又是屬人的一申十八15上。
- 四 神要藉着基督的成為肉體，興起這位申言者講說神的話—約一45，三34，七16~17，八18，來一2上：
 - 1 說神的話，就是申言，乃是分賜神，把神說到人裏面；這就是神興起為申言者的主耶穌所作的一林前十四1，3~5，24~25，31。
 - 2 主耶穌過着講說神的生活，就是為着神的榮耀彰顯神的生活—約七16：
 - a 祂不說自己的話，乃是講說神—十二49~50，十四10。
 - b 祂說神的話時，神就藉着祂的說話彰顯出來；神藉着祂的話從祂裏面出來了—一18。

貳 『惟願耶和華的百姓都是申言者』—民十一29下：

- 一 摩西願意所有以色列人都是申言者，就是為神說話的人。
- 二 這話是摩西所發出一個極大的豫言；這事為保羅所推動，並且在神新約的經綸裏得着應驗—林前十四24，31。
- 三 申言者有三個特徵：有在神面前的歷史，有內裏的負擔，有神所給的話來發表並解釋這負擔。

參 『那申言的，乃是建造召會』—4節下：

- 一 申言乃是為着建造召會作基督生機的身體—太十六18，林前十二12，27，十四1，3~4，12，弗四16：
 - 1 聖經中心而神聖的思想乃是：神在尋找一個神聖的建造，就是祂自己與人性的調和；祂在尋找一個活的組成，由蒙祂救贖並與祂調和的人所組成—出二五8：

- a 神的心意是要得着一班人建造成爲屬靈的建造，以彰顯神並代表神一創一26，弗二21~22。
 - b 今天神無論作甚麼—傳福音、造就聖徒、或建立召會—都是祂建造工作的一部分；這些活動乃是神主要工作—建造工作—的一部分—太十六18，弗四16。
- 2 申言建造召會—林前十四1，12：
- a 申言不是爲着建造堂會，建造組織，那是門面的。
 - b 羣人申言就建造召會作基督生機的身體—12，31節，太十六18，弗四16。
- 二 我們需要照着神命定之路，幫助聖徒達到召會生活實行的目標，就是在區聚會中申言，以建造召會作基督生機的身體—林前十四1，3~5，12，31：
- 1 所有信徒都有申言的性能；這性能是在神聖的生命裏，這生命是信徒所擁有、享受的，並且需要在他們裏面增長，使這性能得以發展—31節，約三15。
 - 2 聖徒在區聚會中申言，將基督供應給人，就把基督身體的豐富彰顯出來—弗三8，四12，16。
- 三 我們必須用三種構成申言的元素來講說：
- 1 對神的話有認識—屬人學習的元素—提後三16~17，結三1~4。
 - 2 有聖靈即時的感動—神聖感動的元素—林前十四32，37上。
 - 3 有異象，看見神的權益和經綸、召會是基督的身體、地方召會、世界、個別的聖徒、以及我們自己—藉着神聖之光的光照而有所看見—弗一17~18，林前二11~12。
- 四 申言的能力乃是所有恩賜中最拔尖的，是藉着享受哥林多前書所啓示包羅萬有的基督而產生的一—2下，9，24，30，五7~8，十3~4，十五45下：
- 1 對基督之享受的頭一個結果，就是在生命裏長大，以產生建造召會的材料—三6，9~14。
 - 2 對基督的享受也帶進恩賜的發展，好盡功用以建造基督的身體；申言乃是超越的恩賜—十四1，3~4，12。
 - 3 享受基督所發展出來最高的恩賜乃是申言，就是爲基督說話，說出基督，並把基督說到人裏面，藉着把基督服事、分賜到人裏面，用基督供應人—19，31節。
- 五 我們應當藉着申言，用清楚、明白的話供應基督，與使徒保羅一樣—6，19，23~24，31節：
- 1 保羅定了主意，不知道別的，只知道基督，他的傳講不是用動聽的言語，乃是用那靈的明證，講說啓示、知識、豫言和教訓—二1~2，4，十四6。
 - 2 保羅盡功用將基督供應給別人的路，乃是講說清楚、明白的話並有那靈的明證—二4，十四19。
 - 3 我們在聚會中來在一起時，應當剛強的運用我們的靈，爲基督說話並述說關於基督的事。

- 4 我們要申言建造召會，需要屬靈的話；這屬靈的話來自神生命的靈一羅八2，林前十二8：
 - a 生命的靈會賜給我們申言的話語、口才和膽量一二11~13。
 - b 我們憑靠祂，就能為主申言建造基督的身體一十四31，弗四12，16。
- 5 申言乃是我們基督徒生活最高的表現；我們要申言建造召會作基督生機的身體，就需要：
 - a 愛主，與主有交通，且與祂成為一一可十二30，林前一9，六17。
 - b 泡透在主的話裏，被主的話構成一西三16。
 - c 照着靈而行，得着即時的靈感一羅八4，加五16，25。
 - d 有屬天、神聖的眼光，就是神的眼光，認識基督與召會一弗一17，三5。
 - e 用新鮮的用辭和發表，帶着啓示說出來一林前二11~13。

職事信息摘錄：

爲着召會實際的建造而申言

申言乃是爲着召會，基督生機的身體，實際的建造。（林前十四3~5，12，26。）申言不是爲着建造會，建造組織。一人講眾人聽的路乃是舊路。基督教的路乃是建造會，建造組織，那是門面的。眾人申言就建造身體—基督的身體這生機體。這個生機體只能藉着以弗所四章十一至十六節所說四種恩賜對聖徒的成全，來實行林前十四章二十六節，而生機的建造起來。（關於建造基督身體更進一步的亮光，一四至一五頁。）

個個申言的區聚會

從傳福音、家聚會到小排聚會，這些都是在週中作；到了主日，就帶〔初信者〕參加區聚會。一個召會可以分作幾個區，區聚會的人數最好是五十位左右。在區聚會前，你傳福音得了新人，並且也帶他們家聚會，餽養、堅固他們，更在小排聚會中照顧、成全他們，那麼到了召會的聚會中，他們就能申言，並且是個個申言。

聖徒要能申言，就需要天天享受主的話，被主的話充滿。各區可以選一卷聖經，每週讀一章。把這一章分成六小段，每天早晨讀一段，並且從其中選出兩節來禱讀。我們若是想過得勝的召會生活，非得有這種每早晨復興的生活不可。因此必須帶領弟兄姊妹天天過這種復興得勝的生活，每天早晨都有一些享受，每天早晨都在主的話裏泡透，也讓主的話充滿、浸透，六天下來，一定有豐富的得着。到了週末，就把你所得着的整理成一篇申言稿。主日你帶着這篇申言稿，不是到聚會中去讀、去背，而是從靈裏，把你所準備的說出來，這就是申言。

五十個人聚會，最好有一半以上的弟兄姊妹事先有準備，而且限定一個人說三分鐘，讓大家輪流說，不是安排的，乃是自動的，這樣區聚會裏的說話一定非常豐富。一年五十二週，週週申言，主話語在我們中間的供應一定是豐富的。大家既得着供應，得着造就，這樣聖徒的難處、問題，因着這些豐富的話語自然得着解決，召會也就得了建造，這就是今天主所給我們看見的路。

今天主的恢復，是恢復聖徒能建造基督的身體，所以需要恢復聖徒人人都能申言，使召會得着真實的建造。（基督的豐富並豐滿與主今日前進的恢復，七〇至七一頁。）

因着享受基督所產生的申言

哥林多前書啓示對包羅萬有之基督的享受。我們需要照着哥林多前書所啓示的基督，天天享受祂。

凡我們所享受的都會有個結果。對基督之享受的頭一個結果，就是在生命裏長大，以產生建造召會的材料。（林前三6，9~14。）生命長大所產生寶貴的材料，乃是由金、銀、寶石所表徵。我們盼望，我們眾人都要藉着享受基督，變化成為神建造的寶貴材料。林前十二章告訴我們，基督是可喝的。今天我們都在飲於祂這一位靈。祂是我們的靈水和靈食。我們要作一個終日享受基督，天天享受基督的人。這個享受自然就帶來生命的長大。藉着享受祂，就是藉着喫祂、喝祂、有分於祂，我們就在生命裏長大。

對基督的享受也帶進恩賜的發展，好盡功用以建造基督的身體；而申言乃是超越的恩賜。（十四1，12，39上。）凡是建造任何東西，你首先需要材料，其次需要技巧，就是功用。因此，享受基督的結果不僅是在生命裏長大，也是叫恩賜得以發展，好盡功用。十二至十四章就是說到這個發展。在這三章裏，保羅清楚的給我們看見，屬靈恩賜如何得着發展，好盡功用以建造基督的身體。藉着講說基督，申言，來分賜基督，乃是因着享受祂而產生之恩賜的最高發展。我能見證，我仍然在發展之中。我們都在長大，都在發展。我們不是發展講方言或發展行神蹟。我們乃是發展申言，意思不是在於說豫言，乃是在於為主說話。

神在祂新約的經綸裏所要的乃是建造。今天在我們中間，這個建造在那裏？我們需要忘記一切，照着神的心意往前，建造基督的身體。哥林多前書是一卷享受基督的書，但我們享受基督的原因和結果是甚麼？享受基督是為使我們在生命裏長大，以產生為着神建造的寶貴材料。享受基督也是為着發展我們的恩賜，為基督說話，生機的建造基督的身體。今天我們中間惟一的需要，就是學習為主說話。我們必須有一些出於主的東西來講說，好建造召會。享受基督所發展出來最高的恩賜乃是申言，就是為主說話，說出主，並把主說到人裏面，把基督供應、分賜到人裏面。我們對基督滿了享受，就能與別人分享我們所享受的基督。

我們享受基督，自然就在生命裏長大，使自己成為寶貴的材料，並發展我們從身體的頭所領受的恩賜。小孩子生來就有某種稟賦，但他們需要發展這些稟賦。藉着餵養，他們的這些稟賦就得着發展。喫幫助小孩子長大，長大就發展他的功用。哥林多前書告訴我們，為着建造基督的身體，最高的發展和最高的功用，乃是為主說話，就是申言。我們需要申言，意思不是在於豫言，乃是在於講說基督，展覽基督。讓我們到聚會來展覽基督。我們需要享受基督，使我們在屬靈的功用上得着發展，以講說我們所享受並經歷的基督，好在聚會中展覽祂，而生機的建造基督的身體。這是我已往所沒有看見的進一步的亮光。我看見對基督的享受帶進生命上的長大，卻沒有清楚看見，對基督的享受也在我們這人裏面，帶進恩賜與功用的發展。（關於建造基督身體更進一步的亮光，四至七頁。）

享受基督，就能藉着生命的長大發展我們的恩賜

享受基督不僅解決我們的難處，並帶來生命的長大，也藉着生命的長大發展我們的恩賜。（林前十二1~11。）恩賜可說是本能的同義詞。我們因着出生，都得着一些本能。我們有看、聽、說話、行路、思想、並領悟的本能。我們已經得着這些與生俱來的本能，但是這些本能都需要發展。因着我們身體的長大，這些本能就得着發展。當小孩子長的時候，他一切的本能或恩賜，都會得着發展。小孩子越長，越能在看、聽、說話、以及別的事上盡功能。我們屬靈的生命也是一樣。初期的恩賜是在信徒屬靈的出生時，賜給他們的。（一7。）神的生命與神的靈乃是我們在屬靈的出生時，所領受兩項主要的恩賜。每一個重生的人，都領受了這兩大恩賜。在神的生命裏有許多本能，恩賜，需要發展。我們必須享受基督，叫我們得以長大。當我們長大時，我們藉着屬靈的出生所領受的恩賜，就得着發展。

我們對基督的享受若是真實而沒有問題的，自然的結果就是發展恩賜。一個得救十年的弟兄也許會說，他每日都享受主。然而，過了十年，我們還看不見他盡功用，說關於主的事或為主說話。過了十年，他來召會的聚會仍舊安靜的坐着。他也許覺得在聚會裏說話不是他的事，乃是其他弟兄們的事。這就是說，他對基督的享受出了問題。小孩子天天喫，他的本能就應該因着他肉身生命的長大，得着發展。他若喫了很多，卻沒有這樣的發展，必定有問題。我們屬靈的生命也是一樣。我們不應該受欺。我們若是享受基督，就該因着生命長大而發展恩賜。初期的恩賜需要因着信徒的尋求（十二章三十一節上半之『切慕』所指明的），藉着生命的長大而得着發展。切慕某些事，就是說你在尋求某些事。

藉着享受基督而在生命裏長大，所產生超越的恩賜

爲着建造作基督身體的召會而申言

藉着享受基督而在生命裏長大，所產生超越的恩賜，乃是申言。（十四12。）十四章強調，因着我們享受基督而得着發展的最高恩賜，超越一切其他恩賜者，乃是申言。十四章的申言，意思不是說豫言。這可由三節所說，『那申言的，是對人講說建造、勉勵和安慰』得着證明。一位弟兄若對人講說建造、勉勵和安慰，就證明他的申言不是豫言。申言在十四章是爲主說話，說出主來，將主說到人裏面，將主供應（分賜）到人裏面。（3~5。）我們既是正確而長大的信徒，並且屬靈的恩賜也正在發展，我們就必須每日都將主說到人裏面。我們若每日都操練此事，當我們來在一起交通的時候，就必定有可分享的。這就應驗了二十六節一每逢我們聚在一起的時候，各人都有。

爲主說話、說出主來、並將主說到人裏面，乃是爲着建造召會，就是基督的身體。…基督的身體要得着建造，所有的肢體都需要說話。…我們要建造基督身體的各部分，就需要都起來爲主說話。

我們召會的聚會應該是基督之豐富的筵席。當我們應邀赴筵的時候，不是只享受一道菜。筵席滿了許多不同種類的食物。有些中式筵席有二十四道菜。我們的聚會裏若有許多種『菜餚』，那是何等的美妙！我們沒有一人會對這樣的聚會感到厭煩。我們的聚會

該是滿了享受的筵席。

若是所有的聖徒都在聚會中爲主說話，這聚會必定滿了保養、顧惜、調整和改正。…因着在聚會裏有許多人擺出他們的一分，就能摸着許多事。在這樣的聚會裏，聖徒在不知不覺中就得了改正。不僅如此，聖徒也得了建造、供應和裝備。這就是爲甚麼使徒保羅有負擔強調申言。（建造召會的超越恩賜，八至一二頁。）